



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

Comisia pentru agricultură,
industrie alimentară și silvicultură

Nr. XV 69 / 23.02.2005

R A P O R T

la proiectul de lege pentru aderarea României la Tratatul Internațional privind Resursele Genetice Vegetale pentru Alimentație și Agricultură, adoptat la Roma la 3 noiembrie 2001

Comisia noastră a fost sesizată în fond, spre dezbateră și avizare cu acest proiect de lege, prin adresa L45/2005.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare aderarea României la Tratatul Internațional privind Resursele Genetice Vegetale pentru Alimentație și Agricultură, adoptat la Roma la 3 noiembrie 2001.

Tratatul furnizează cadrul juridic internațional care va garanta conservarea și utilizarea durabilă, justă și echitabilă a resurselor fitogenetice ale plantelor. Se creează un sistem multilateral de acces la informații și de partajare a experienței în ceea ce privește culturile și furajele vitale pentru securitatea alimentară internațională.

Aderarea la acest Tratat, conferă o serie de beneficii, cum ar fi:

- **facilitatea accesului la resursele genetice vegetale;**
- **stabilirea unor mecanisme privind împărțirea echitabilă a beneficiilor rezultate din utilizarea resurselor genetice vegetale, inclusiv din folosirea comercială a acestora;**

- furnizarea unei strategii de finanțare, transparentă și eficientă, pe baza căreia vor fi mobilizate resursele financiare în vederea implementării activităților prioritare cuprinse în Tratat

Proiectul de lege are avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru politică externă.

Comisia noastră a dezbătut acest proiect de lege, în ședința din data de 23.02.2005. În urma dezbaterilor generale și pe articole, membrii comisiei au hotărât în unanimitate întocmirea raportului favorabil.

Prin natura reglementărilor, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Față de cele prezentate supunem plenului Senatului prezentul raport.

PRESEDINTE,

Pascu Corneliu



SECRETAR,

Silistru Doina